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Bakonyai              

Hírharang 
2011/6. szám                                                                                                                                   
 

Szilágyi Domokos: Új kenyér 
 

Mosolyog a nyári dél, 

az asztalon friss, fehér 

új kenyér- 

Honnan van az új kenyér? 

  

Három traktor földet szántott, 

a vetőgép búzát vetett, 

felhő hullatta az esőt, 

nap hullatta a meleget. 

  

Szökkent a szár szép magasra, 

jött a kombájn, learatta, 

learatta, kicsépelte, 

a gőzmalom megőrölte, 

teherkocsi hazahozta, 

anya pedig megsütötte 

  

Mosolyog a nyári dél, 

az asztalon friss, fehér 

új kenyér. 
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Az Önkormányzat hírei 

Június hónap során ismét élelmiszersegély csomagokat kaptak a rászorultak a 
Pécs-Egyházmegyei Katolikus Caritas Alapítvány jóvoltából. A segélycsomagok 
kiosztása az alábbi feltételekkel valósult meg: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

A 2011. évi Gyermek és Falunap támogatói: 

 NyMTIT 
 Mecsekérc Zrt. 
 Tettye Forrásház Zrt. 
 Glück Kft. 
 Bakonya Község 

Önkormányzata 
 Bakonyai Cigány Kisebbségi 

Önkormányzat 
 Bakonyai Nyugdíjas Klub 
 Bakonyai Faluszépítő Egyesület 
 Bakonyai Polgárőr Egyesület 
 Bakonyai Sportegyesület 
 Galambos János – családi 

gazdálkodó 

 László Mária – egyéni vállalkozó 
 Seres Róbert - egyéni vállalkozó 
 Bozó István – egyéni vállalkozó 
 Beke Zoltán 
 Kovács Mária 
 Kulin Csaba 
 Kelemen Tiborné 
 Ifj. Seres Józsefné 
 Pécs M.J.V. Tűzoltóság 
 Pécsi Rendőrkapitányság 
 Végvári Kerek-Perec Pékség 

 

Ezúton is köszönjük támogatásukat! 
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 Értesítjük a lakosságot, hogy dr. Soóky Barna háziorvos 
2011. augusztus 8.-tól 2011. augusztus 20.-ig szabadságon 
lesz, 2011. augusztus 22.-től rendel. 

Helyettesíti: dr. Csillag Edina háziorvos, Pellérd 

Telefon: 72/373-212 

Mobil: 30/856-22-68 

Rendel Kővágószőlősön: Hétfő-Szerda-Péntek 14 órától 

   Csütörtök 800-1000 óráig 

 

 

 

 

Az internet szoba augusztus 1.-től ismét nyitva van az érdeklődők számára. 

Augusztus 6.-án a Faluszépítő egyesület kirándulni megy Szigetvárra.  

A beiskolázási segélyek augusztus 15.-ig kerülnek kifizetésre. 

 

„Aki az ilyen kisgyermekek közül egyet is befogad az és nevemben, az 
engem fogad be; és aki engem befogad, az nem engem fogad be, hanem 
azt, aki engem küldött” 

    (Mk 9.37) 

Kedves Szülők! Kedves 
Érdeklődők! 

 
 

A Pécsi Gyermekotthon és Gyermekek Átmeneti Otthona 
munkatársai által készített szórólapot tartják kezükben, 
akik megköszönik, hogy elolvassák e sorokat.  
Intézményünk legfőbb feladata azon gyermekekről 
gondoskodni, akik nem élhetnek vérszerinti családjukban, 

különböző, sokszor rajtuk kívül álló okok miatt.  

 
Bakonyán bejáratott konyha, teljes felszereléssel szeptembertől kiadó. 
Jelentkezni írásban a bakonyai polgármesteri hivatalban. 
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A saját családjukban nem nevelkedhető gyermekek elhelyezéséhez keresünk 
olyan családokat, egyedül álló felnőtteket, akik nevelőszülőként meleg 
otthonukba fogadnának kiszolgáltatott helyzetbe került gyermekeket. 
A feladat ellátásáért jogszabályban meghatározott tiszteletdíj és nevelési díj 
illeti meg a nevelőszülőt. 
 
Várjuk olyan családok jelentkezését, akik szívesen vállalkoznának 
nevelőszülői feladatok ellátására. Tisztelettel kérjük, ha környezetükben 
tudomásuk van arról, hogy ismerőseik szívesen tevékenykednének 
nevelőszülőként, továbbítsák részükre felhívásunkat. 
 
A gyermekek érdekében köszönettel: 

Az intézmény vezetősége és munkatársai 
 

 
A nevelőszülővé válás feltételeiről intézményünk munkatársai 
készséggel nyújtanak felvilágosítást munkanapokon, az alábbi 

elérhetőségeken: 
 

Pécsi Gyermekotthon, 7621 Pécs, Megye u. 24. 
pecsgyo@t-online.hu, 06-30-691-62-01 

 
A Radioaktív Hulladék Feldolgozó és Tároló 

 
Üzemeltetés 
 
Az RHFT 2010-ben a hatósági előírásoknak és a társadalmi 
elvárásoknak eleget téve látta el országos érdekű feladatait.2010-ben 
20új cégnek, intézménynek küldtünk hulladék átvételére, illetve 

szállításra vonatkozó szerződést, ezzel jelenleg összesen 241 céggel, intézménnyel 
van érvényes megállapodásunk. 
2010-ben az RHFT összesen 51 alkalommal, 26 átadótól szállított be, illetve vett át 
hulladékot. A beszállítások alkalmával összesen 3,1 TBq aktivitású hulladékot 
szállítottak a telephelyre.  
A beszállított hulladék mennyisége 16m2 szilárd 
hulladék és 942 db zárt sugárforrás volt. A 
szervezet teljesítette a hatóságilag előírt 
környezet- és kibocsátás - ellenőrzési, valamint 
sugárvédelmi tevékenységeket, és eleget tett 
bejelentési kötelezettségeinek. A személyzet 
részt vett a rendszeres szakmai 
továbbképzéseken.  
 
2010-ben az illetékes sugáregészségügyi 
decentrum kiadta az átmeneti tárolásra szóló (meghosszabbított) engedélyt és a 
radioaktív hulladékok kondicionálására vonatkozó tevékenységi, továbbá a radioaktív 
hulladékok szállítására vonatkozó engedélyt. 

mailto:pecsgyo@t-online.hu
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Az engedélyezési folyamatok kapcsán a szakhatóságként működő Közép-Duna-
Völgyi Környezetvédelmi, Természetvédelmi és Vízügyi Felügyelőség előírta a teljes 
körű környezetvédelmi felülvizsgálat elvégzését. 
Elkészültek az őrzésvédelmi rendszer és az adminisztratív épület átalakításának 
engedélyezési és kiviteli tervei. A külső kerítés átalakítását követően, 2011-ben 
megtörténik az új őrségrészleg felépítése és birtokbavétele, 2012-ben a régi 
őrségszárny irodarészleghez való csatolása. 
 

Tárolótérfogat biztosítása és a biztonságos hosszú távú üzemelés 
feltételeinek biztosítása 
 
Az RHFT-ben a biztonságnövelő intézkedések végrehajtására kapott hatósági 
engedélyek birtokában 2007 áprilisában kezdődött meg a kijelölt négy 
medencetartalmának átválogatása, izotóptartalmának meghatározása, 
újracsomagolásuk és újra elhelyezésük. A demonstrációs program a terveknek 
megfelelően lezárult. 
A négy medencét érintő intézkedések első szakaszáról megállapítottuk, hogy a 
hulladékok visszatermelése viszonylag egyszerűen megvalósítható (még a félig 
kibetonozott medence esetében is, bár az erőforrás igénye ennek jóval több), a 

hulladékos csomagok izotóp-összetételének és 
aktivitásának meghatározása közvetlen 
méréssel, illetve közvetett méréssel és 
számolással meghatározható. A kitermelt 
hulladékok újra feldolgozása könnyen 
elvégezhető, a tároló medencék állapota 
megfelelő. Körülbelül egy medencényi 
hulladékos csomag tartalmazott hosszú felezési 
idejű izotópokat. Ezeket a csomagokat – a 
végleges elhelyezés feltételeinek 
megteremtéséig – az átmeneti tárolóban tartjuk. 

A négy medence hulladékának kitermelését, feldolgozását követően körülbelül 
félmedencényi szabad hely keletkezett. Mivel a program kezdetén kitűzött cél – a 
hosszú felezési idejű izotópot tartalmazó csomagok jelentős részének azonosítása, 
és külön választása, valamint szabad térfogat létrehozása további hulladék 
befogadása érdekében – megvalósult, ezért az első szakasz eredményei alapján a 
biztonságnövelő intézkedéseket sikeresnek tartjuk. 
Tavaly elkezdődött a következő ütem tervezése. A demonstrációs program során 
szerzett tapasztalatok birtokában – szükség esetén a kellő módosításokat követően 
– végezhetők el a további beavatkozások. Mindezek eredményeként a tároló további 
40-50 évig fogadhatja az ország intézményi radioaktív hulladékait. 
Ennek során további kb. 20 medencehulladékainak újra-csomagolását, nagyjából 5-8 
év munkáját kell megterveznünk. 
Az elkészült engedélyezési terv alapján megkaptuk a hulladéktároló átalakítási 
engedélyét, valamint elkészültek a kiviteli tervek is. Ezek alapján lehet a munka 
elvégzésére pályázatot kiírni és megkezdeni a tevékenység engedélyezési eljárását. 
 
 
 
 
 



2011/6.   Bakonyai Hírharang 

 

 6 

 



2011/6.   Bakonyai Hírharang 

 

 7 

 



2011/6.   Bakonyai Hírharang 

 

 8 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Augusztus 20-a, államalapító Szent István ünnepe 

A finn-ugor nyelvcsaládhoz tartozó, a finnekkel és észtekkel 
rokon magyarság az Ural vidékéről indulva több évszázados, 
gyakori harcokkal nehezített vándorlás után a IX. század 
utolsó évtizedében érkezett a gyér szláv és avar népességű 
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Kárpát-medencébe. Elődeink úgy vélték, hogy a Kárpátok hegykoszorúja megfelelő 
védelmet nyújthat a külső támadások ellen, s a térség kedvező természeti 
adottságai: a halban gazdag nagy folyók, a kiterjedt erdőségek, a dús legelők és a 
bőven termő szántóföldek végleges otthont biztosítanak a mintegy félmilliónyi 
magyarnak. Ez a honfoglalás azonban nem jelentette a törzsi-nemzetségi 
szervezetben élő, pogány istenekben hívő lovas-pásztor nép életmódjának teljes 
feladását. Fennállt annak a veszélye, hogy a magyarság - hasonlóan a 
népvándorláskori népekhez - hamarosan felmorzsolódik, beolvad más népekbe, és 
eltűnik a történelem színpadáról. 

A honfoglalást vezető Árpád fejedelem (-907) leszármazottja Géza fejedelem (-997) 
felismerte, hogy a magyarság csak úgy maradhat fenn, ha békés megegyezésre 
törekszik I. Ottó német-római császárral, kapcsolatokat keres a kereszténységgel és 
a nomád életmódról áttér a földművelésre. Géza ezért német hittérítőket kért, I. Ottó 
német-római császárnak területi engedményeket tett, s házassági kapcsolatok révén 
a szomszédos országokkal jó viszonyt alakított ki. A változást ellenző magyar 
törzsfőkkel pedig kemény kézzel számolt le. Fia, Vajk (975-1038) 
megkeresztelkedett, folytatta apja politikáját, és 1000-ben István néven királlyá 
koronáztatta magát. István három helyről kérhetett koronát: a keleti kereszténységet 
megtestesítő bizánci császártól, a német-római császártól és a pápától. Mivel István 
a nyugati kereszténységhez akart csatlakozni, s nem kívánt a világhatalmi terveket 
fontolgató német-római császárság függőségébe kerülni, ezért II. Szilveszter római 
pápától kért és kapott koronát. Ezzel egyúttal elismerte a pápai hatalom jelentőségét 
is. 

István célja az volt, hogy a nemzetségekre tagolódó magyarságból és az ország 
egyéb lakóiból - erős központi hatalom irányítása alatt - nyugati műveltségű, 
független, keresztény államot alapítson. Mindezek megvalósításához a legfontosabb 
lépés a magánbirtok intézményének megteremtése volt. Fegyveres harcban 
végérvényesen legyőzte a régi berendezkedést fenntartani akaró utolsó ellenfeleit és 
birtokába vette az ország földterületének közel kétharmadát. A többit az egyháznak, 
a hozzá hűséges nemzetségfőknek és a fegyveres segítséget nyújtó német 
lovagoknak adományozta. Ezzel István király szilárd hatalomra tett szert, s 
megszilárdította az ország belső helyzetét. A királyi birtokokat - nyugati mintára - 
királyi vármegyékbe szervezte. Központjaikba egy-egy várat építtetett, ahonnan 
megbízható emberei irányították a vármegye életét. A gazdasági élet és a fegyveres 
erők legnagyobb része így közvetlenül a király ellenőrzése alá került. A 
kereszténység felvételét német és olasz hittérítők segítségével hajtották végre. Az 
egyházi szervezet 10 püspökség és az önálló esztergomi érsekség megalapításával 
valósult meg. Az egyházszervezet mellett a szerzetes rendek is hamarosan 
meghonosodtak Magyarországon. A kereszténység felvétele rövidesen számos 
területen éreztette hatását. Ezek közül a legfontosabb a keresztény műveltség 
rohamos térhódítása és a nyugati írásbeliség meghonosodása volt. István király az új 
szervezetet és rendet törvényeivel erősítette meg. Ezek elsősorban a 
magántulajdont, a köznyugalmat, az erkölcsöt, az egyházat és a kereszténységet 
védelmezték. 1038-ban bekövetkezett halálakor Magyarország egy fiatal, életképes, 
a nyugati társadalmakhoz közeli erős és független ország volt. István királyt halála 
után néhány évtizeddel, 1083-ban szentté avatták, ettől kezdve Szent István napján, 
augusztus 20-án, az akkori királyi székhelyen, Székesfehérváron a magyar királyok 
törvénynapot tartottak, s ott minden eléjük járuló alattvalójuk panaszát meghallgatva; 
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személyesen intézkedtek és bíráskodtak. Ezt követően évről évre, a nagy számban 
összegyűlt sokaság együtt hajtott fejet királyával a nagy király sírja és 
ereklyetartóban őrzött jobb keze - a Szent Jobb - előtt, így emlékezve Szent Istvánra. 
Az évszázadok múltán a törvénynap elvesztette közjogi jelentőségét, a király 
személyes bíráskodását a királyi kúrián való ítélkezés rendszere váltotta fel. A 
törvénynapi országos gyülekezet helyébe a rendi országgyűlés lépett, s az ország 
központja Székesfehérvár helyett Buda, majd 1873-tól Budapest lett. A nemzet 
azonban augusztus 20-án továbbra is eljárt tiszteletadásra az államalapító király 
székesfehérvári sírjához. Szent István napja nemzeti ünnep lett, s az maradt nagyon 
sokáig. 

A második világháború után a kommunista rendszer megszüntette Szent István 
napját, és augusztus 20-át 1950-től, a sztálini mintára létrehozott alkotmány 
dicsőítésére, az "Alkotmány napjának" nevezték. Később, a Kádár rendszer 
évtizedeiben az "Új kenyér ünnepének" is nevezték, s így próbálták ünnepélyessé 
tenni a nagy nyári mezőgazdasági munkák befejezését, tompítva a tömegek, 
mindenekelőtt a termelő szövetkezetekbe kényszerített parasztok ellenérzését. 

Csak az állampárt bukása, az 1990.évi szabad és demokratikus választások, és az 
ezzel járó rendszerváltozás után vált lehetővé, hogy augusztus 20-a államalapító 
Szent István ünnepeként ismét nemzeti ünnepeink sorába kerüljön. 

A Szent István-i életmű vizsgálata azt mutatja, hogy az első magyar király nagy 
egyéniség, minden megnyilvánulásában konstruktív és reális, keresztény szellemű, 
reformer uralkodó volt. 

Legnagyobb történelmi érdeme a magyarság fennmaradását biztosító döntése, a 
Nyugathoz, Európához történő csatlakozás volt. Szent Istvánban, államalapító 
királyunkban a magyar nemzet új életútját kijelölő alkotó egyéniséget, minden idők 
legnagyobb magyarját tiszteljük. 
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